Classe : 4ème


CONTRÔLE N°1

NOM :  CORRECTION
Calculette : Interdite
Exercice 1
Mets le résultat, avec, ou sans étape 
 

(6pts : -0,5pts par erreur)

4-3=
1

-2+4=2

-13-3= -16

4×(-3)= -12

(-3)×(-7)= 21
12-12,5= -0.5
-5×28= -140
-3×(-14)=42

-5,2-4,2=-9,4  
14-(-4)=14+4=18

-11,3-0,3= -11.6
-4 :(-1)= 4

-1 :(-4)=0,25
2 :(-5)= -0,4

18 :(-9)=-2
5×(-2,6)= -13
-2-(-4)=-2+4=2
-1-2009= -2010
(-1)(-2009)= 2009
  0×(-2009)=0


Exercice 2  Calcule, et mets toutes les étapes "habituelles" de calcul:    
(6pts)
A = 30 – [12-2((-10)] = 
30-[12-(-20)]= 30-[12+20]  = 30-32 = -2
B=1-2((4-6((1-3)) = 1-2((4-6((-2)) = 1-2((4-(-12)) = 1-2((4+12) = 1-2x16 = 1-32 = -31

C=  20-20 :(-5)(2 = 20-(-4)x2 = 20-(-8) = 20+8 = 28

Exercice 3 On donne a=5 et b= -4 , remplace puis calcule : 


(3pts)
A = b – 3ab = (-4) – 3x5x(-4) = (-4) – (-60) = (-4) –+60 = 56
B = a - b(b = 5-(-4)x(-4) = 5-16 = -11

Exercice 4








(2 = 0,5+1,5)

1) Jean a eu 6 ; 8 ; 11  ; 15 ce trimestre en maths : Calcule sa note moyenne N.

N = (6+8+11+15) :4 = 40 :4 = 10 de moyenne
2) On a fait 5 relevés de température en degrés une semaine : -2° ; -3° ; -6° ; 2°, 4°  .
Calcule la température moyenne T

T = ((-2)+(-3)+(-6)+2+4) :5 = ((-11)+6) :5 = (-5) :5 = -1°C 

Exercice 5









(3=2+1 pts)

On pose 
A = (10)×(-9)×8×(-7)×6×(-5)×4×(-3)×2



B = -a - b, où a et b sont 2 relatifs quelconques.

a)Alex affirme que A est positifs . Est-ce vrai ? Explique avec une règle du cours.

b) Il affirme aussi que B est toujours négatif. Est-ce vrai ? Explique
Réponses : 

a) Il y a 4 négatifs, 

or le produit d’un nombre pair de facteurs négatifs est positif,  par propriété, 

donc Alex a raison

b) Alex se trompe. 

Contre exemple : a=-1 et b=-1

Alors –a-b = -(-1)-(-1) = 1+1=2 qui est positif, donc –a-b n’est pas toujours négatif




























